



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

SUMARIO

La guerra en los frentes europeo y asiático.
Información nacional y del extranjero.

Crónicas internacionales.
Grandiosa Procesión por el Papa y la paz en Valladolid.
La situación en los Balcanes.

Viernes, 31 de marzo 1944 - Epoca IV - Año XIV - Núm. 1751

Numerosas localidades ocupadas a los soviets al N. de Kovel

LOS RUSOS ATACAN VIOLENTAMENTE EN OTROS VARIOS SECTORES

La Carta del Atlántico, objetivo de la Gran Bretaña

Declaraciones de Churchill

Londres, 30.—Churchill ha declarado esta mañana en los Comunes que la Carta del Atlántico y sus principios siguen siendo el objetivo de la Gran Bretaña. Preguntado si era verdad que dichos principios iban a ser modificados y de que si no le parecía al primer ministro que debía hacer una declaración para restaurar la confianza del mundo en dichos principios, Churchill contestó: «Siempre tengo presente este asunto, pero es preciso tener en cuenta que no solamente afecta al Gobierno británico.»—Efe.

Programa del Gobierno húngaro

Resolución del problema judío

Budapest, 30.—Los miembros del Gobierno han celebrado hoy un Consejo de ministros bajo la presidencia de Sztojay. A propuesta del jefe del Gobierno se ha decidido la publicación en los días próximos de un programa gubernamental en forma de declaración del Gabinete. A continuación se discutieron disposiciones para resolver el problema judío, que se harán públicas en breve.—Efe.

INFORME ALEMÁN SOBRE EL PROBLEMA HUNGARO

Berlín, 30.—En respuesta a una pregunta se ha facilitado en la Wilhelmstrasse un informe detallado sobre el problema húngaro. Se hizo notar que el punto de partida fue el hecho de que un grupo político, que posee representantes en todos los dominios de la vida pública, se había puesto en estos últimos tiempos en contra de los intereses húngaros y había desdiciado la acción del país frente a la guerra, hasta tal punto que se había hecho necesario el examen de la situación por el regente Horthy y el Gobierno alemán. En esta ocasión fueron discutidas las medidas que se habían hecho necesarias con el fin de hacer más estrecha la colaboración germano húngara y acentuar la participación de Hungría en el esfuerzo de guerra, por una parte, y, por la otra, eliminar en el interior de la vida pública a los que se oponían a una intensificación de estos esfuerzos.

En primer lugar se reconoció que era necesario un desplazamiento de tropas alemanas a Hungría, así como la ejecución de otras medidas decididas de acuerdo con el regente. En lo que se refiere al segundo punto, el regente tomó la iniciativa al destituir al Gobierno de Von Kallay y formar un nuevo Gobierno que adopta ahora las medidas precisas para la eliminación de todas las resistencias que se oponen a una colaboración estrecha, íntima y eficaz entre Hungría, el Reich y sus aliados.—Efe.

Berlín, 30.—El «Voelkscher Beobachter» comenta hoy la reorganización del Gobierno húngaro y la situación general del país. Pone de relieve que la primera impresión que produce Budapest es la de una gran abundancia, pero se comprueba después que, por la falta de dirección del consumo de los precios, la clase media se ha-

Cernauti ha sido evacuada

Cuartel General del Führer, 30.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «Según órdenes recibidas y sin ser molestadas por el enemigo, nuestras fuerzas se han despegado del curso inferior del Bug. En el curso de combates librados últimamente en este sector, se han distinguido muy especialmente la tercera división alpina, mandada por el general de brigada Wittmann, y la 17 división de infantería de Franconia, mandada por el coronel

Bruceker. Las tropas que integran estas dos divisiones han dado pruebas de un extraordinario valor. El sur de Balta y entre el Dniester y el Pruth, el enemigo atacó con bastante intensidad, pero fué rechazado después de duros combates.

Continúan, con suerte alternativa, los encarnizados combates al sur de Proskurov. Ha sido evacuada por nuestras fuerzas la ciudad de Cernauti.

(Pasa a la tercera página)

Cortes Españolas

Reunión de la Comisión de Justicia

Madrid, 30.—La Comisión de Justicia de las Cortes se ha reunido para el estudio del dictamen emitido por la ponencia en el proyecto de ley de creación de la Escuela Judicial. La sesión fué presidida por don Felipe Clemente de Diego, actual-

do de secretario don Tomás Gistau. Se leyeron el informe de la ponencia, un voto particular del señor Rodríguez Jurado, una enmienda del señor Sancho Izquierdo y aclaraciones de los señores Mergelina, Alvarez Gendin y Callejo. Defendió el dictamen el señor Puigdollers, que llevó la voz de los ponentes, interviniendo después, además de los mencionados, los procuradores señores Gistau, Castilla y Olleros, desarrollándose con dichas intervenciones un amplio debate. Explicó el señor Rodríguez Jurado con gran acopio de datos los fundamentos de su voto particular, contestándole con igual acierto el señor Puigdollers y dando muestras de su preocupación por dotar a la carrera judicial y fiscal del rango y prestigio que su alta función reclama. El voto particular fué desestimado, aprobándose el dictamen con unas modificaciones de los señores Sancho, Izquierdo, Gendin y Callejo.

Más de 20.000 personas asistieron ayer a la Procesión de Penitencia por el Papa y por la paz

El grandioso acto religioso fué presidido por el Prelado y por las autoridades de Valladolid



Momento solemne de la bendición con el Santísimo dada por el Evdmo. Prelado desde el monumento levantado ante el Santuario Nacional de la Gran Promesa.

El ministro secretario general inaugurará en Murcia la Exposición permanente de Artesanía

Murcia, 30.—La Exposición Permanente de Artesanía va a ser inaugurada en breve por el ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese. En ella figurarán interesantes trabajos de orfebrería, cueros repujados y bordados, cobres y piezas de barro y loza de la alfarería murciana. En el interior hay una cocina al clásico estilo murciano, con sus típicas tinajas y fuentes y platos de colores, como los que había antiguamente en las casas de la huerta.—Cifra.

Pequeños ataques alemanes contra la cabeza de puente italiana

En otros frentes, actividad de patrullas

Telegrama del Emperador del Manchukuo a Wang-Ching-Wei

Sinking, 30.—Con motivo del cuarto aniversario del regreso a Nankín del Gobierno Nacional chino, el Emperador del Manchukuo ha dirigido un telegrama de felicitación al presidente de aquél, Wang-Ching-Wei.—Efe.

18.000 TONELADAS AVERIADAS POR LA AVIACION DEL REICH

Cuartel General avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo, 30.—El comunicado del día de hoy dice: «Tierra: Han sido rechazados dos pequeños ataques enemigos contra la cabeza

de puente del quinto ejército. Actividad de patrullas en todos los frentes. Aire: Nuestros bombarderos pesados y medios atacaron anoche el apartadero ferroviario de Sofía. Poderosas formaciones de bombarderos pesados, con escolta de cazas, efectuaron una incursión durante el día de ayer contra los apartaderos de Turin, Bonzaine y Milán.

Las fuerzas aéreas tácticas han atacado el aeródromo de Viterbo, así como el puerto e instalaciones portuarias del Noroeste de Italia. Nuestros cazas de bombardeo continuaron sus ataques contra las comunicaciones y depósitos de munición y abastecimiento de enemigos en la región de Roma.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín, 30.—Del comunicado alemán: «Italia: No hubo combates de importancia en los frentes italianos. Unidades de choque alemanas, mandadas por el general de caballería Barón Von Gienanth, penetraron por el Noroeste en las posiciones aliadas de Cassino y destruyeron seis tanques. Frente a la costa de África del Norte y en aguas de Anzio, nuestros aviones torpederos y de batalla han averiado 18.000 toneladas de barcos mercantes enemigos.

El enemigo ha perdido ayer sobre Italia seis aviones en combates aéreos. Una formación norteamericana, escoltada por gran número de cazas, voló ayer al mediodía sobre el centro de Alemania, arrojando bombas en la región de Brunswick. Fueron destruidos 22 aparatos enemigos, 12 de ellos bombarderos tetramotores.

Aviones aislados de hostigamiento arrojaron bombas sobre el Oeste y Norte de Alemania durante la noche pasada.

Ha caído frente al enemigo el comodoro de una escuadra de caza coronel Wilke, condecorado con las Hojas de Roble con Espadas y vencedor en 115 combates aéreos. Con su desaparición, la Luftwaffe pierde uno de sus mejores pilotos de caza y jefes de escuadra.»—Efe.

VIGILANCIA AEREA SOBRE EL MAR



Una «Fortaleza Volante», con base en las islas Azores, despegó de un aeródromo para efectuar un servicio de vigilancia por el mar

Operaciones chinas en el Norte de Birmania

Fuerzas japonesas desalojadas de sus posiciones

Nueva Delhi, 30.—Comunicado del Cuartel General del general Stilwell: «Las tropas chinas que operan en el norte de Birmania han cortado la carretera principal que atraviesa el

valle de Mogaung merced a una maniobra envolvente contra el flanco derecho japonés y han establecido una barrera a dos kilómetros al norte de Laban, que se encuentra a unos 20 kilómetros, dentro del valle. Como consecuencia de esta maniobra, dos batallones de la XVIII división nipona corren el peligro de ser cercados.

Las tropas aliadas están ahora a unos 5 kilómetros de la base japonesa de Kamaino. Más al norte otras tropas chinas realizan ataques en la jungla al norte de Chdzup, donde los japoneses han sido desalojados de sus posiciones defensivas en combates cuerpo a cuerpo.»—Efe.

Nueva Delhi, 30.—El Cuartel General aliado del sudeste asiático comunica:

«Las tropas aliadas han expulsado a los nipones de posiciones ventajosas que ocupaban cerca de la carretera de Tiddim, infligiéndoles elevadas pérdidas. Las nuevas posiciones que ocupan los aliados en esta región han sido bombardeadas por la artillería japonesa, que fué reducida al silencio por la nuestra. Las tropas aliadas luchan actualmente en la colina que conquistaron hace poco, a mitad de camino entre Tamu y Palel.

Al noroeste de Imphal—base aliada en el Estado indio de Manipur—una columna japonesa, bastante importante, fué sorprendida en terreno descubierto y atacada por la artillería y la aviación aliadas.

Laval se propone tomar medidas para hacer frente a las persecuciones de franceses leales en el Norte de Africa

París, 30.—En un Consejo de ministros, el presidente Laval ha dado a conocer ciertas medidas que ha tomado o que piensa tomar para hacer frente a las persecuciones de que son objeto en el Norte de Africa los oficiales que permanecen leales al régimen de Vichy. El Consejo adoptó ciertas medidas, propuestas igualmente por Laval, para ayudar a las víctimas de los atentados terroristas. Mientras deliberaba, el Consejo de ministros recibió la noticia de la condenación a muerte del teniente coronel Cristofini por el Tribunal Militar de Argel. Inmediatamente el presidente Laval adoptó una serie de medidas en prevención de que Cristofini sea ejecutado.—Efe.

Nueva poderosa arma alemana

Se dirige a distancia por radiotelegrafía

Berlín, 30.—La Prensa publica fotografías de una nueva arma alemana contra los carros blindados y fortines de cemento armado. Esta arma, conocida por el nombre de «Golia», se dirige a distancia por radiotelegrafía y por su forma se parece a un tanque de reducidas dimensiones. Va cargada con un explosivo de gran potencia.—Efe.

Un parto cuádruple en Nueva York

Nueva York, 30.—La esposa de Harry Zariel, Eleanor Zariel, dió ayer a luz cuatro hijos: tres niñas y un niño, en la Maternidad del Columbia Medical Center.

Es la primera vez que en la historia de Nueva York ocurre un acontecimiento de esta índole y los periódicos concedieron al asunto una enorme publicidad.—Efe.

Los ministros del Ejército, Marina, Gobernación y Educación Nacional visitan el Canal de experiencias de El Pardo

Madrid, 30.—El ministro del Ejército, general Asensio; el de Marina, almirante Moreno; el de Gobernación, don Blas Pérez González, y el de Educación Nacional, señor

Ibáñez Martín, acompañados del subsecretario de Ejército, general Barrón; el jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Arriaga, y el jefe del Estado Mayor del Ejército, general García Valiño, han visitado esta mañana el canal de experiencias de El Pardo, cuyas instalaciones y servicios recorrieron detenidamente. Presenciaron la prueba de un modelo de barco y se detuvieron especialmente en los talleres de preparación.—Cifra.

57.160.000 marcos recaudados en Berlín en la colecta calejera

Berlín, 30.—Cincuenta y siete millones ciento sesenta mil marcos fueron recaudados en la colecta calejera efectuada en la capital del Reich los días 4 y 5 de marzo.

Delegación Provincial de la Vicesecretaría

de Educación Popular

CURSILLO DE FORMACION PERIODISTICA NO PROFESIONAL

Resumen de las conferencias desarrolladas durante los días 21, 23, 25 y 27 del presente mes

Día 21.—LA TITULACION, a cargo del camarada LUIS ALONSO-VILLALOBOS.

El camarada Villalobos hizo una amena lección, ocupándose de la titulación de las noticias y titulación del periódico en general, la importancia principalísima que ocupan los titulares, ya que en ellos debe ir condensada la noticia que encabezan. Dijo que debe procurarse, con el menor número de palabras posibles, dar una definición clara del texto de la noticia en sí. Los sueltos deben ampliar el contenido de los titulares y completarlos con más precisión, ya que por la poca extensión de aquéllos hay muchos puntos interesantes que el lector no puede encontrar en ellos.

Los titulares aumentan de importancia a medida que pasan los años; el tiempo cada vez se hace más precioso y los lectores quieren encontrar de una pasada todo lo interesante, deteniéndose más tarde en lo que a cada uno le interesa más.

Además de ser necesario para los titulares un texto preciso, debe buscarse el tamaño y lugar apropiado para cada noticia y su título, cuidando que éstos completen la función de los grabados de romper la continuidad y monotonía de las columnas.

Así, pues, el titular debe cumplir las condiciones de ser útil para el lector y hacer agradable a la vista el todo del periódico.

Día 23.—LA RELIGION Y LA PRENSA, por el PADRE REY, de la Compañía de Jesús.

Conferencia el Padre Rey sobre el tema citado, haciendo un recuerdo y comparación de la Prensa en los años anteriores a 1936 y de nuestros días. Diferenciando la Prensa esencialmente católica, que surgió en contraposición a la liberal y atea de aquellos días de la actual, católica por serlo el Estado y conforme a la manera de pensar de los españoles. En aquellos días—dijo—bajo el nombre del periódico rezaba un título: Diario Católico, Diario Independiente, etc. Hoy, la necesidad de borrar de ello ha desaparecido por lo cual son pocos los periódicos que hacen constar su religiosidad. Sin embargo, deben cuidar todas las publicaciones de estar orientadas en este sentido religioso, esencialmente en la vida de nuestra Patria. No pueden todos los redactores tener conocimientos enciclopédicos, ni se les puede pedir posean en el campo de la Religión más de los necesarios como cristianos y católicos. Ahora bien: si deben saber en todo momento a qué consultar o dónde encontrar fuentes para el conocimiento de las materias sobre las que escriban en cuanto a Religión se refiere. Citó los archivos que antes del 36 tenían las Redacciones de "El Debate" y "El Sol", ejemplo en los de su clase, y recomendó que en cualquier circunstancia siempre se pudiese encontrar un sacerdote que oriente sobre cualquier tema en cuanto a Religión se refiere.

Terminó ocupándose de la catolicidad de la Falange y dando lectura de los puntos de nuestro Movimiento que se refieren al campo religioso.

Día 25.—EL FOTOGRAFADO Y SUS CLASES. Visita a los Talleres de LIBERTAD con el camarada JESUS TRABANCO.

Esta fue lección práctica y teórica. Se asistió al proceso del grabado, explicando el camarada Trabanco los compuestos químicos empleados en cada proceso, métodos de ampliar y reducir los grabados, diferencias entre el cliché de línea y el que representa fotografías o dibujos con medias tintas, la necesidad de varios clichés cuando se hacen publicaciones a más de un color y, en fin, todo cuanto al grabado se refiere.

Se visitaron las dependencias de la sección de grabado de LIBERTAD, viendo en cada una de ellas los procesos explicados.

Día 27.—EN EL CENTENARIO DEL ESTRENO DE "DON JUAN TENORIO". Conferencia por el camarada VICTOR GOMEZ-AYLLON, redactor jefe de LIBERTAD.

Protogó su conferencia hablando del crítico de teatro en general, y después entró de lleno en el tema, "Don Juan Tenorio". Los antecedentes de este tipo clásico, encontrados en "El burlador de Sevilla" y "El convidado de piedra", de Tirso de Molina, que han dado origen a todos los "D. Juanes" del mundo. Asimismo dijo que no debe suponerse absolutamente original de Fray Gabriel Téllez el tipo de Don Juan. La leyenda popular, y mejor aún las leyendas, han llevado de una parte a otra el citado tipo. Esta leyenda prevalece aún en algunas

regiones por tradición verbal. A pesar de ello, aunque no fuera absolutamente original, fue Tirso de Molina quien inmortalizó la bizarra figura del indomito calavera.

Hace después el camarada Ayllón un estudio del "Don Juan" de Tirso de Molina, y entremezcla la parte anecdótica con la esencia de su charla, citando un Don Juan de carne y hueso que surgió en Sevilla cuando se representaba en los escenarios españoles el drama del Fraile de la Merced.

De las innumerables imitaciones extranjeras del "Don Juan" español se ocupó también, mencionando las más importantes en Italia, Francia, Alemania, Inglaterra y otros países.

Terminó la conferencia hablando del "Don Juan Tenorio" de Zorrilla muy extensamente, citando las principales críticas que sufrió tal obra y párrafos entresacados de la autor crítica de la misma.

Como dato curioso dió a conocer la pena que hubiese sufrido por crímenes y atropellos si Don Juan Tenorio se hubiese visto en el banquillo de los acusados.

Un diario lisboeta pide se racione el pan en Portugal.

Lisboa, 30.—Después del racionamiento de los artículos alimenticios de importancia que más escasean en Portugal, el "Diário da Manhã" publica una petición, dirigida al Gobierno, para que sea racionado el pan, ya que—afirma, el periódico—Portugal no posee suficientes reservas de cereales para satisfacer las necesidades normales.—Efe.

La grandiosa Procesión por el Papa y la paz

(Viene de la primera página)

se entonaban cánticos de penitencia. Nota destacadísima del acto religioso ha constituido, ciertamente, la extraordinaria afluencia de los jóvenes y caballeros, pues calculamos su número alrededor de los ocho mil.

En el Santo Templo Metropolitano, durante el tiempo que tardaron todos los fieles en pasar por él hacia la calle de Regalado, un sacerdote dirigía las plegarias, que eran contestadas con gran devoción. Para hacer un cálculo aproximado de cuántos asistieron a la procesión de penitencia, baste señalar que habiendo comenzado la salida de la Catedral a las seis de la mañana, ésta siguió ininterrumpidamente hasta las siete y cuarto, es decir, durante hora y cuarto continuaron saliendo los fieles formados de ocho en fondo, lo que nos hace suponer que el número total aproximado rebasará los 20.000.

Los jóvenes y caballeros, terminado que hubo de salir el número crecidísimo de mujeres, atravesaban la iglesia Catedral y se dirigían también hacia la calle de Santiago, con las banderas de las Juventudes de Acción Católica y los estandartes de las Asociaciones religiosas.

La magna procesión recorrió las calles de Regalado, General Mola, calle de Santiago, Miguel Iscar, dirigiéndose las señoras por Mantecaría y los caballeros por López Gómez hacia el Santuario Nacional, donde habría de tener lugar el acto final eucarístico. El acto religioso fue presidido por el Excmo. señor Arzobispo y por todas las autoridades civiles, militares, académicas, territoriales y del Movimiento. Revestido con los ornamentos sagrados iba el M. I. señor arcebispo de la S. I. M., doctor don Lorenzo Rodríguez.

El momento verdadero e importante emocionante le constituyó, desde luego, el acto de la bendición eucarística, que tuvo lugar desde el templete levantado en las inmediaciones del Santuario Nacional. El inmenso gentío pudo asistir desde las cuatro calles que dan acceso al templo de la Gran Promesa. El aspecto era magnífico. El Santísimo Sacramento

Ayuntamiento de Tordesillas

La Corporación Municipal de esta villa, siguiendo tradición costumbre, ha acordado la celebración el día 4 del próximo mes de abril de un grandioso MERCADO DE RAMOS, otorgándose valiosos y múltiples premios, con sus correspondientes diplomas, a todos aquellos que, a juicio del Jurado designado, presenten mejores lotes de ganado, pudiendo concurrir a dicho concurso todos los ganaderos y lavadores comarcanos, significando que para mayor realización de dicho MERCADO se cuenta con la entusiasta cooperación de la Junta Municipal de Fomento Pequeño.

Las condiciones del concurso, como se han en detalle de premios y diplomas, se anuncian en programas de mano. Tordesillas, 27 de marzo de 1944.—El Alcalde Presidente, JOSE MARIA CASTELLANO.

LA GUERRA EN EL ESTE

(Viene de la primera página)

En estos momentos se libran durísimos combates con unidades enemigas, que avanzan, en el sector de Stanislavov.

La heroica guarnición de Tarnopol ha rechazado nuevos ataques concéntricos del adversario.

En el sector de Brody, nuestras tropas han desbaratado, tras encarnizada batalla, los poderosos ataques enemigos para penetrar en el dispositivo alemán; fueron destruidos 16 tanques soviéticos de una formación de 27.

Han fracasado nuevos ataques enemigos contra la ciudad de Kovel merced a la resistencia de sus defensores. Al norte y al noroeste de la ciudad, nuestras divisiones han ocupado numerosas localidades, a pesar de la encarnizada resistencia enemiga.

La batalla defensiva que se libra actualmente entre el Dnieper y Chaussey ha reobido en intensidad. El enemigo, apoyado por gran número de carros y de aviones de batalla, atacó duramente, pero fué rechazado por el tiro concéntrico de nuestras armas antes de que llegara a las posiciones alemanas. Fueron destruidos muchos tanques soviéticos.

En el resto del frente del Este sólo se señalan combates de importancia local en el sector de Narva.

Tres bombarderos soviéticos han sido derribados en el Golfo de Finlandia por unidades de protección de costas alemanas.—Efe.

NINGUN AFICIONADO ACERTO EL PLENO DE NUESTRO CONCURSO

Ningún aficionado acertó el pleno de nuestro concurso deportivo; sin embargo, las tres partes del mismo fueron vaticinadas, ya que han sido varios los aficionados que pronosticaron con acierto el resultado final del encuentro Gijón-Valladolid, el tanteo del primer tiempo y el autor del tanto.

LOS QUE ACERTARON EL RESULTADO FINAL

1, Gregorio Lorenzo; 2, Florencio Ruiz; 3, Pedro Montero; 4, Fulgencio Manso; 5, Tomás Cazada; 6, Victoriano Peña; 7, Vía Gallardo; 8, Rosendo López; 9, Emeterio Gutiérrez; 10, Cirilo Martín; 11, José García García; 12, Miguel Bustamante; 13, Eugenio Alvarez.

LOS QUE PRONOSTICARON CON ACIERTO EL TANTEO DEL PRIMER TIEMPO

1, Vía Gallardo; 2, Rosendo López; 3, José García García; 4, Miguel Bustamante; 5, José Pérez; 6,

Deportes

El equipo que alineará el Valladolid contra el Ceuta

Después de los entrenamientos de la semana parece que ya está decidido el "once" que se enfrentará el domingo al conjunto del Ceuta.

Aunque no sabemos oficialmente quienes formarán el "once" local, creemos que no se diferenciará mucho del siguiente: Abaj; Busquet; Marcos; Estrada, Del Pozo, Leoncito; Carolo, Arrieta, Cabido, Rufo y Herminio.

No se alinea Aspizua porque según las noticias particulares que tenemos ha solicitado a la Junta Directiva un descanso para reponerse de la desmoronización que padece, según manifestaciones propias; Barrios, porque según parece está algo tocado, y Torquemada que según ha dicho no se compromete a jugar todavía.

NINGUN AFICIONADO ACERTO EL PLENO DE NUESTRO CONCURSO

Ningún aficionado acertó el pleno de nuestro concurso deportivo; sin embargo, las tres partes del mismo fueron vaticinadas, ya que han sido varios los aficionados que pronosticaron con acierto el resultado final del encuentro Gijón-Valladolid, el tanteo del primer tiempo y el autor del tanto.

LOS QUE ACERTARON EL RESULTADO FINAL

1, Gregorio Lorenzo; 2, Florencio Ruiz; 3, Pedro Montero; 4, Fulgencio Manso; 5, Tomás Cazada; 6, Victoriano Peña; 7, Vía Gallardo; 8, Rosendo López; 9, Emeterio Gutiérrez; 10, Cirilo Martín; 11, José García García; 12, Miguel Bustamante; 13, Eugenio Alvarez.

LOS QUE PRONOSTICARON CON ACIERTO EL TANTEO DEL PRIMER TIEMPO

1, Vía Gallardo; 2, Rosendo López; 3, José García García; 4, Miguel Bustamante; 5, José Pérez; 6,

El cine

En Coca

Estreno de "El expreso de Bucarest"

El cine italiano se ha rehabilitado esta temporada del pobrismo concepto en que le teníamos al presentarnos en un corto espacio de tiempo tres películas excelentes, no sólo por el acierto de sus argumentos, sino también por la cuidada técnica con que han sido realizadas. Una de estas producciones que forman la tema actual es la estrenada ayer en Coca, que sobrepasa los límites de la vulgaridad para colocarse entre las buenas producciones que haya filmado la cinematografía romana. "El expreso de Bucarest" tiene la virtud de presentarnos un argumento original, lleno de interés y que, gracias a una inteligente dirección, se inicia con una aventura ligera y manida para complicarse en la trama hábil e interesantísima de esta comedia, en la que el amor logra la redención de un grupo de chantagistas. Este tema, que no tiene nada de originalidad, porque son muchas las veces que se ha llevado a la pantalla y al teatro, sin embargo en este caso, como ya decimos, el desarrollo del argumento y el final del mismo están tratados con cierta novedad y sobre todo con acierto. Gracias a ello, las complicaciones del asunto tienen la virtud de aumentar en progresión el interés del tema, que no decae un solo instante hasta el final. Por otra parte, este asunto abunda en situaciones de gran emoción y acertado realismo, aunque no faltan tampoco, sobre todo al final de la película, escenas de vulgar sentimentalismo y desarrollo infantil.

Como complemento de esta buena película hay que apuntar excelentes detalles de técnica cuidada y magistral dirección, que juntamente con una interpretación ajustada y meritísima, son los detalles más salientes de la misma.

Moramente tenemos que censurar totalmente el asunto de esta película, en desacuerdo con los más elementales principios cristianos.

En Pradera

"El caballero del antifaz"

El cine italiano ha producido notables películas y Gino Cervi ha protagonizado algunas de esas buenas cintas con admirable acierto. A este actor le vimos de nuevo ayer en "El caballero del antifaz", film italiano no del mérito de aquéllas, pero entretenido en parte y sobre todo salvado por la justeza y competencia con que Cervi, secundado hábilmente por Luisa Ferida, realiza su cometido.

Esto y la vistuosidad en decorados, dirección acertada y cámara, diálogo y sonido correcto—salvo algunos fallos y cortes lamentables—hacen de "El caballero del antifaz", con argumento atrayente, entre histórico y novelesco, una película que, aunque distrae, no sale de los límites generales de las cualidades corrientes de bondad y perfección.

Labor de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo, de Pontevedra

Barcelona, 30.—El Frente de Juventudes de esta ciudad celebrará mañana el Día de la Canción. A tal objetivo, en el salón-teatro de uno de los cuarteles de la Organización se efectuarán las eliminaciones de sector del Campeonato Nacional de Coros y del Frente de Juventudes. Para asistir a estas pruebas se encuentran en Barcelona camaradas componentes de los coros de Vizcaya, Guipúzcoa, Navarra, Huesca, Zaragoza, Lérida, Gerona y Baleares.

En total actuarán más de 400 camaradas.—Cifra.

Pontevedra, 30.—La Unión Territorial de Cooperativas del Campo, que funciona dentro de la Delegación Provincial de Sindicatos, realiza una trascendental labor en beneficio de los agricultores y ganaderos de la provincia. En los primeros días del mes de abril va a proceder a la distribución de trescientas veinticinco toneladas de sulfato de cobre para los viñedos, trescientas cincuenta toneladas sembrados de patata, y quinientos quintales de pulpa, destinada a la alimentación del ganado. También anuncia que, a través de las Hermandades locales, distribuirá una importante cantidad de patata danesa, con lo que se resolverá, en parte, el grave problema planteado por la falta del citado tubérculo para la siembra.—Cifra.

AUTOR DEL TANTO

1, Domingo Fernández; 2, Tomás Lozano; 3, Milagros Arranz; 4, Fructos Pérez; 5, Eugenio Alvarez; 6, Luis Revuelta.

Ciclismo

CASAS Y ORBAICETA VENCION EN LA ETAPA DE AYER DEL CIRCUITO DE LA VICTORIA

Manresa, 30.—A las seis de la mañana se dió la salida a los corredores para cubrir el sector manresa-gironella, 40 kilómetros, con una vuelta.

La clasificación fué la siguiente: Primero, Casas, en 1 hora, 9 minutos, 37 segundos; segundo, Murcia, en 1 h. 10 s.; tercero, Berrendero, en 1 h. 10 m. 3 s. A continuación se clasificaron Botanch, Miró Jimeno, Vidal, Carretero, Fombellida, Elys, Martínez, Olmos Mofar, Izquierdo y Castellón.

A las 9.20 se dió la salida a los corredores en Gironella para regresar a Manresa. La clasificación de esta segunda parte de la etapa fué así: Orbaiceta, en 4 horas, 54 minutos, 57 segundos; ex-aequo entraron Fombellida, Carretero, Murcia, Casas, Berrendero, Vidal, Botanch, Miró hasta 32 clasificados. Después de este sector de la etapa, la clasificación general no sufre alteración alguna.

La clasificación por equipos es la siguiente: Manresano, Montjuich y Español.

En la clasificación para el Gran Premio de la Montaña figura el primero Berrendero con 8 puntos; le siguen Casas con 5, Murcia con 2, Vidal, Olmos y Jimeno con 1.

Por regiones continúa en cabeza Cataluña, seguida por Castilla.—Cifra.

LA JUNTA GENERAL DEL BANCO HISPANO AMERICANO

El pasado domingo, día 26, se celebró la anunciada Junta general ordinaria del Banco Hispano Americano, que tuvo lugar, como en años anteriores, en su casa central. Tomó asiento en el estrado el Consejo, bajo la presidencia del marqués de Aledo. La concurrencia de accionistas fué verdaderamente extraordinaria, y ocuparon no sólo el patio de operaciones, sino las galerías recayentes al mismo. Para mayor comodidad de los asistentes se

instalacion convenientemente varios altavoces.

La Memoria

La Memoria leída en la Junta acusa, que el resultado del ejercicio ha sido altamente favorable y que el Banco ha proseguido durante el mismo su marcha ascensional, y así lo prueba el siguiente resumen confeccionado con los datos que contiene dicha Memoria:

Table with 4 columns: Conceptos, Año 1943, Año 1944, Aumentos en 1944. Rows include Cuentas acreedoras, Depósitos de valores, Cartera comercial, etc.

En las suscripciones de Tesoros habidas durante el año último el Banco participó por un importe de más de 300 millones de pesetas, colaborando también en el canje de valores ferroviarios, consignándose en la Memoria que la solución financiera dada por el Gobierno a este importante problema merece la gratitud de todos.

Durante el ejercicio de 1943 han comenzado a funcionar una sucursal en Alcazarquivir y 11 excursales urbanas en Barcelona, Málaga, Sevilla, Valencia, Vigo y Zaragoza.

La labor de asistencia social llevada a cabo durante el último ejercicio ha sido análoga a la que ha venido desarrollándose en años anteriores. Por lo que respecta al servicio médico se ha enriquecido con la instalación de la clínica de pediatría que se inauguró en el mes de octubre próximo pasado, la que ha tenido una aceptación francamente satisfactoria por parte del personal del Banco.

El ejercicio que nos ocupa ha producido utilidades líquidas por un total de pesetas 6.571.862,91, lo que permite distribuir a los accionistas un dividendo activo que en realidad equivale al 8,69 por 100.

La provisión indispensable para las obligaciones fiscales se cifra en 12.099.759,03 pesetas; pasan a reserva 12.714.354,90 y queda un remanente para 1944 de 4.705.024,72 pesetas.

Advierte el Consejo en la Memoria que reseñamos que con su política de prudencia al fortalecer en todo tiempo las reservas no ha hecho otra cosa que adelantarse a las previsiones que una administración austera debe tener presente en todo momento. Fruto de esa nunca excesiva prudencia es la cifra de 57.442.521,50 pesetas con que se han acrecido las reservas en los últimos cuatro años.

El total de pesetas 129.288.460,27, que bajo el título general de "Fondo de reserva" figura en el balance, permite al Banco mirar con serenidad y confianza las evoluciones inherentes a cualquier variación de la coyuntura.

Después de leída la Memoria, la presidencia concedió la palabra al consejero director general, don Andrés Moreno, que pronunció un documentado discurso. Comenzó declarando que poco cabía decir después de leída la Memoria, puesto que en ella queda sintetizado lo más notable del ejercicio pasado. Por ello manifestó que sus palabras habían de considerarse más como una glosa que como ampliación. Retiriéndose a la partida de Caja y Bancos dijo que habiase procurado mantener durante el año una posición de gran agilidad, por considerarla que lo que representa esa partida era el primer reducto del activo, reducto que estimaba suficientemente amplio y fuerte, atendidas las normas corrientes de liquidabilidad.

Hablando de la Cartera de efectos comerciales dijo que le satisfacía mucho presentar una cifra de 1.061 millones de pesetas en letras a no más de noventa días, con un aumento sobre la cifra del año anterior de 186 millones, que era el más elocuente testimonio de la creciente prestación hecha por el Banco al comercio y a la industria nacionales, y que dicha cifra se obtenía sin apenas reducir las cifras de otros capítulos, que también representan facilidades crediticias. Seguimos considerando—manifestó el señor Moreno—esta partida del activo como norma fundamental, que quisiéramos fuera incommovible de la política de nuestro Banco.

Explicó la formación de la Cartera de fondos públicos. Cerca del 68 por 100 de ella está representado por obligaciones del Tesoro y el resto por otros valores del Estado de antiguo retenidos en Cartera. En cuanto a la partida de otros valores reiteró la afirmación hecha en la Memoria de que está compuesta por valores industriales especialmente seleccionados.

En relación con los créditos concedidos a la clientela que figuran en el activo bajo los diversos capítulos de "Deudores con garantía prendaria", "Deudores varios a la vista" y "Deudores a plazo", aseguró el señor Moreno que, al igual que la Cartera de efectos de comercio, no le ofrecía, hoy por hoy, ninguna preocupación, pues el rigor y el estudio previo a la concesión de los créditos y a la constante vigilancia en su empleo eran

parte integrante de las normas del Banco Hispano Americano.

Como ilustración sobre la fidedigna de las inversiones crediticias, reflejo del apoyo prestado por el Banco al comercio y a la industria y en general a toda la clientela, leyó unos datos interesantísimos que recogen la situación actual de las inversiones, tanto las representadas por letras de cambio como las concedidas mediante otros documentos de crédito.

Las cifras leídas por el director general del Banco Hispano Americano demuestran no solamente el decidido apoyo prestado por dicho Banco a la economía patria, sino también la prudente distribución en todas sus actividades.

Al entrar a hacer algunas consideraciones sobre el pasivo, el señor Moreno llamó en primer lugar la atención de la Asamblea sobre la importante cantidad destinada en el Balance del año último a las reservas del Banco, divididas entre las reservas legales y especiales, la voluntaria de cinco millones y el remanente elevado al ejercicio de 1944, que suman todas ellas pesetas 17.419.379,62. Después de hablar de la política de prudencia que viene siguiendo el Consejo del Banco y de ocuparse de la naturaleza y finalidad de las reservas, dijo que esa sabia previsión seguida no solamente por el Banco Hispano Americano, sino por toda la Banca española, creaba recursos valiosos y elementos positivos que habrán de servir a la Banca en general en la labor y en las dificultades de la postguerra.

A continuación se ocupó de la partida global de cuentas acreedoras, que se ha elevado a 4.604 millones de pesetas, manifestando que la satisfacción extraordinariamente ese aumento no sólo por lo que representaba como crecimiento de recursos confiados al Banco, sino también como prueba de la confianza que testimonia con ello la clientela.

Se ocupó también de la gran difusión que entre el pequeño ahorro habían alcanzado las acciones del Banco Hispano Americano, claro exponente de la popularidad que goza y de la confianza que inspira.

El número de empleados en 31 de diciembre último había llegado a los 6.516 y el de accionistas a 5.637, añadiendo que entre estos últimos figuraban con importante número de acciones varias Cajas de Ahorro, Compañías de Seguros e incluso fundaciones de tipo benéfico, signo altamente favorable en la estima y aprecio en que se tienen las acciones representativas del capital del Banco.

Terminó su discurso con unas palabras de gratitud para los señores accionistas y asegurando que no habría de regatear esfuerzo alguno para poder presentar en años sucesivos balances y resultados que permitieran siempre una comparación positiva con el ejercicio de 1943. Quiera Dios—terminó diciendo el señor Moreno—que nuestra Patria siga caminando tranquila por este tan atormentado planeta y que la paz y el trabajo se restablezcan en todo el orbe, que lo demás se nos dará por añadidura.

A continuación hicieron uso de la palabra los accionistas señores Gil de Reboleño y Rodríguez Sabio. El primero para formular algunas observaciones de detalle a la Memoria y el segundo para proponer que se aprobase la misma por aclamación, con un voto de gracias para el Consejo, como así se hizo. El señor Moreno contestó cumplidamente al señor Gil de Reboleño, y en nombre del Consejo dió las gracias al señor Rodríguez Sabio, siendo muy aplaudido.

Patrióticas palabras del marqués de Aledo

El presidente del Consejo de Administración, señor marqués de Aledo, antes de dar por terminada la Junta pronunció unas sencillas y sentidas palabras saludando a la Asamblea y dando las gracias a los señores accionistas por la colaboración que prestaban al Consejo, y en elevados tonos patrióticos habló de la actuación del Banco Hispano Americano, que, aunque Empresa privada, siempre lo subordinaba todo a los altos intereses de España.

Terminó la Junta en medio de gran satisfacción de los accionistas, que comentaban en tonos favorables diversos pasajes del discurso del señor Moreno y de la Memoria, sobre todo el crecimiento de las reservas.

El Sagrado Corazón de Jesús ha prometido reinar en España con más veneración que en otras partes. El os pide que levantemos en el Cerro de los Angeles el trono de su realeza sobre nuestra Patria.

EMPRESA DE TRANSPORTES NICOLÁS ARRIBAS PLAZA MAYOR 12 - TELEFONO 1988

REVISTA A MODAS DECORACION ACTUALIDAD

CRONICAS INTERNACIONALES DE Libertad

Crónica de Argel

El V ejército ha perdido la iniciativa

Argel, 30. — (Crónica especial transmitida por radio). El análisis de la situación en los frentes italianos, después de haberse suspendido la batalla de Cassino, nos conduce a una sola consecuencia: la de que la iniciativa que el quinto ejército ha mantenido en sus manos hasta hace cuarenta y ocho horas, ha sido abandonada, sin que los alemanes se hayan sentido capaces de tomarla para lanzar a su vez fuertes ataques contra las tropas del general Clark; por que las tentativas emprendidas durante toda la jornada última y aun en la mañana de hoy en distintos puntos del frente meridional, no pueden ser tenidas más que como acciones de tanteo que, más que preparatorias de contraataque alemán, tienden a comprobar si, efectivamente, es tan grande como los comentaristas de Berlín suponen la concentración de tropas de refresco angloamericanas para la pronta reanudación de la batalla.

EL PORQUE DE LA SUSPENSION DE LOS ATAQUES

¿Cómo debe interpretarse la interrupción de los ataques del general Clark? ¿Significa acaso que éste se declara impotente para vencer la desesperada resistencia alemana en la línea Gustavo para abrirse paso a través de ésta hacia su codiciado objetivo? La impresión de la inmensa mayoría de los observadores es la de que las pasadas acciones no tenían más objetivo que la de provocar una absorción de fuerzas de Kesselring en el sur para descargar a las fuerzas de la cabeza de puente y hacer posibles los preparativos de éstas para la reanudación de sus ataques al sur de la capital; claro está que esta opinión no podrá ser confirmada hasta que se vea cuáles son los planes del mando por lo que respecta al frente avanzado del quinto ejército, y hasta tanto éstos no sean conocidos no podrá borrarse la impresión de que semejante apreciación de los acontecimientos pasados es más que una disculpa mal fraguada del fracaso de los esfuerzos del general Clark para conseguir la ruptura operativa que se dice perseguía, al objeto de abrirse paso definitivamente hacia el norte.

LA BATALLA DE ROMA

Sea como sea, lo cierto es que la retirada de las tropas neozelandesas y de «gurkhas» de las posiciones de Monte-Cassino no ha despertado el sentimiento de alarma que hubiese podido esperarse después de haberse afirmado tantas y tantas veces que en la batalla en curso se ventilaba el prestigio de los dos ejércitos en pugna; y que tal vez con mayor convicción que por conveniencia de las circunstancias, se afirma unánimemente aquí que el frente de Cassino no ha pasado de ser un frente secundario, porque la batalla de Roma ha de librarse en la cabeza de puente Nettuno - Anzio, en la que en los últimos quince días han sido concentradas poderosas fuerzas de infantería y tanques, dispuestas ya a lanzar un doble ataque, hacia la capital y el este, contra las comunicaciones del frente meridional, que decida de una vez la suerte de la campaña de Italia central. Pero todo

El ministro de Marina preside el final de los ejercicios espirituales para personal del Departamento

Madrid, 30.—Bajo la presidencia del ministro de Marina, almirante Moreno, se ha celebrado, a las ocho y media de esta mañana, en el Ministerio, una misa de comunión general como final de los ejercicios espirituales, a los que han asistido todos los jefes, oficiales y personal administrativo del Departamento. Presidieron, con el ministro, los almirantes Morcu y Arriaga. Durante la misa la marinería entonó el Himno Eucarístico y la Salve Marítima, y a la terminación del acto el Himno a la Virgen del Carmen.

DIETARIO BELICO

La batalla de la producción

He aquí la gran batalla rusa en pleno desarrollo. Los alemanes han debido de evacuar Nivolatev, uno de puertos militares rusos del Negro, aunque la ocupación germana permanezca aún curiosamente en Crimea, en donde Sebastopol es la base naval de Rusia más importante en el viejo «Ponto Euxino». En Rumania el clarín ha tocado «General». ¡Hay que aprestarse a la defensa! En Balic, esto es ya en Besarabia, hay tropas rusas. La situación, sin embargo, no ha cambiado fundamentalmente aquí. Alemania y sus aliados se disponen a resistir cuanto venga, ique probablemente va a venir! Se habla incluso de la concentración de nuevas fuerzas alemanas para defender el muro europeo. Los comentaristas militares suizos piensan que la situación actual en el Este no quiere decir que la batalla no pueda ser estabilizada cuando el gran Estado Mayor germano quiera. Y en esas estamos al escribir. Es natural que mientras se profundice la movilización rumaniana, como la húngara. La movilización hoy tiene, querido lector, un aspecto totalmente diferente del que tuviera antaño, cuando todo se reducía a llamar quinta tras quinta a «servir al rey». La guerra total obliga también a la movilización total. Hay que movilizar al país, íntegramente, completamente

te, pero de modo que la puesta en pie de guerra sea tan absoluta como armónica. En nada se gana con enviar al frente, pongo por caso, obreros especialistas de las minas —ello ocurrió en Inglaterra— si la paralización de la industria hullera sobreviene. Porque el carbón es la industria bélica en general, desde las químicas, petróleo sintético, a las máquinas de vapor, para todas las cuales el carbón es como el pan para el hombre.

He aquí planteada, pues, con el problema de la movilización el problema asimismo de la producción. En guerra hay, además, efectivamente que producir mucho más que en paz y producirlo mucho más deprisa. Ninguna guerra—va desde luego comprendida en la exclusión la guerra mundial pasada—la batalla económica tomó nunca las proporciones que hoy tiene. Una de las visiones más claras de los americanos ha sido comprenderlo así desde el primer momento. La ley de Préstamos y Arrendamientos ha sido desde este punto de vista de una trascendencia singular. Los Estados Unidos han enviado camiones, trigo, carne o petróleo, no importa a quién, en condiciones excepcionales. Cobrarán en su día, según prefieran, en dinero, en especie o en servicio. El mundo deberá ser así norteamericano fatalmente. No se sabe bien a este respecto cómo la resistencia a ultranza de la URSS se ha mantenido mucho más que en razón del envío de 230.000 camiones y de 6 a 7 mil tanques, que confiesan las noticias de hoy que han enviado los americanos, por las remesas importantes de cereales, conservas y carne. En este sentido las declaraciones de los prisioneros rusos hechos por los alemanes parecían unánimes.

Alemania espera de sus aliados que realicen esta movilización del trabajo a fondo. Alemania misma la ha practicado ya. En 1939, al comenzar la guerra actual, había en el Reich alrededor de 40 millones de asalariados, de ellos 15 millones mujeres y el resto hombres. (Confronte el lector estas cifras con las que recogimos días pasados de ciertas informaciones tendenciosas). Pero Alemania es un país de inmensas posibilidades industriales. Más de la mitad de su población vive, en efecto, de la industria. Hace dos

años, sin embargo, apenas el 30 por 100 de esta masa de trabajadores se había movilizado todavía militarmente. La ley alemana de defensa nacional prevé, muy justamente, no sólo la obligatoriedad del trabajo, sino también la buena ejecución de éste. Efectivamente; Alemania cuenta el 60 por 100 de su población trabajadora como obreros especializados, mientras que Rusia no cuenta sino con el 40 por 100.

Este porcentaje, bien lo advierte el lector amigo, tiene una enorme importancia. Pero en refuerzo de esta movilización del trabajo interior, Alemania ha debido de recurrir a la mano de obra extranjera. Millones de trabajadores y productores laboran actualmente en las fábricas alemanas. Los rusos, por cierto, se han manifestado como excelentes obreros manuales. Francia misma va a proceder a enviar nuevas remesas de productores a razón de 60 ó 70.000 mensuales; esto es, más de 2.000 al día, para elevar hasta el millón los obreros franceses que trabajan en Alemania. En una sola ciudad del Reich, incluyendo sus arables, trabajan alrededor de medio millón de productores de diversos países. Conocemos exactamente el dato.

He aquí cómo Alemania ha planteado la batalla de la producción. Batalla evidentemente que es menester, desde luego, ganar para vencer en la otra: en la batalla campal. El herramental pacífico del tiempo de paz se ha convertido así, merced a esta movilización totalitaria, en la primera de las armas de guerra. ¡He aquí a los nuevos tiempos!

José Díaz de VILLEGAS

Sobrepresio en los periódicos

Los primeros martes de mes se venderán a treinta céntimos

El próximo día 4 de abril, sucesivamente, todos los primeros martes de cada mes, los periódicos se venderán al precio de treinta céntimos ejemplar. La diferencia de cinco céntimos del precio normal será destinada a incrementar el patrimonio de la Institución "San Isidoro", Escuela-Hogar para huérfanos de periodistas, quedando afectados por el sobrepresio tanto los ejemplares destinados a la venta como los de suscripción.

SEGUNDA EDICION

PROCESION DE PENITENCIA POR EL PAPA Y LA PAZ



Imponente aspecto de la manifestación de hombres y mujeres de Acción Católica que, juntamente con miles de vallisoletanos, acudieron a por el solemne Rosario de la Aurora para rogar a Dios por la Paz y el Papa.

El Gobierno británico obtiene el voto de confianza en la Cámara

23 diputados votaron en contra del Gabinete Churchill

Londres, 30. — El Gobierno británico ha obtenido el voto de confianza de la Cámara de los Comunes por 425 contra 23.

Butler, ministro de Instrucción Pública, depositó en medio de los aplausos de la Cámara una moción que proponía que fuera rechazada la enmienda a la cláusula 82 del proyecto de ley sobre Instrucción Pública, enmienda que ocasionó la derrota del Gobierno por un voto en la sesión del martes. «Nadie puede decir—declaró Butler—que el Gobierno no se ha mostrado conciliador en este proyecto de ley; aceptó unas cincuenta enmiendas, de las cuales cuarenta eran sustanciales».

Arthur Greenwood, jefe del partido laborista parlamentario, dijo que éste apoyaría hoy al Gobierno aunque se hubiera opuesto a él el martes último y pidió a todos sus miembros que votaran la moción, pero solicitó que fueran examinados por una Comisión especial todos los problemas relacionados con una remuneración igual para ambos sexos.

Churchill dijo que la actitud

del Gobierno es que, una vez fortalecido por el voto de confianza de la Cámara para la eliminación de la cláusula en cuestión, no cree que deba hacer promesas para el porvenir. No obstante—agregó—los derechos de los que tienen fe en la igualdad de salarios para trabajo igual entre hombres y mujeres son incontrovertibles, por lo que es deber del Gobierno llevar a efecto lo que se sabe que es deseo general de la Cámara.

El debate prosiguió algún tiempo y se procedió después a la votación en la que el Gobierno obtuvo la victoria mencionada.

Con este voto ha sido eliminada del proyecto de ley la cláusula 82, en su forma enmendada. El resultado del escrutinio fué acogido con aplausos.

Churchill, rodeado por los ministros, sonrió. Cuando el primer ministro salió de la sala de sesiones fué despedido con grandes aplausos.

La Cámara prosiguió el examen de las cláusulas del proyecto de ley de Educación. Efe.

INAUGURACION DE LA ESCUELA DE CAPACITACION DE ARTES GRAFICAS EN LA PRISION DE ALCALA DE HENARES

Presidió el subsecretario de Justicia, señor Gómez Gil

Alcalá de Henares, 30.—Esta mañana, a las once, se ha celebrado en la Prisión de Alcalá de Henares el acto inaugural de la Escuela de Capacitación Profesional de Artes Gráficas «Padre Pérez del Pulgar».

Al acto, presidido por el subsecretario del Ministerio de Justicia, señor Gómez Gil, a quien acompañaba el director general de Prisiones, camarada Angel B. Sanz, asistieron el subdirector de Justicia, señor Soler; el subdirector de Prisiones, señor Casanova, y otras personalidades, quienes visitaron detenidamente los diversos departamentos de la Prisión y seguidamente se trasladaron a los locales que ocupa la Escuela de Capacitación, locales que fueron bendecidos.

El director general de Prisiones, camarada Angel B. Sanz, pronunció un elocuente discurso.

DISCURSO DEL CAMARADA ANGEL B. SANZ

«No es nuevo ni exótico el amor a los presos por lo que de hombres desgraciados tienen.

Un eminente penalista valenciano del siglo XVI, Cerdán de Tallada, decía en su obra «Vista de la cárcel y de los presos», lo siguiente, como prueba evidente de que la tesis penitenciaria española estuvo siempre inspirada en los más puros principios cristianos: «Siendo, pues, cosa conveniente y tan propia—decía Cerdán—ayudar al hombre y hacerle bien, debe procurarse cada cual aprovecharle y ayudarle siempre cuando entienda que tiene necesidad de su amparo y ayuda, señaladamente a hombres necesitados y pobres, entre los cuales no hay ninguno que más lo sea que el triste miserable preso encarcelado, por estar en lugar que no puede por sí mismo tratar sus negocios».

«Frente a este concepto del trabajo-dolor venimos a crear el trabajo-redención, porque no queremos compartir la cómoda doctrina lombrosiana de indeterminismo, que lleva consigo de fatalidad, sino que sabemos que son móviles de incultura y de miseria los gérmenes determinantes en gran porcentaje de la delincuencia. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!».

DISCURSO DEL SUBSECRETARIO DE JUSTICIA

A continuación, el subsecretario de Justicia, don Esteban Gómez Gil, pronunció un bello discurso diciendo:

«Venimos a inaugurar esta Escuela para seguir el camino emprendido, porque el Estado quiere que no vuelvan los reclusos cuando salgan a incorporarse a la sociedad sin estar lo debidamente preparados.

No queremos que se cierren las puertas a la esperanza—continuó diciendo—porque si estáis aquí por errores políticos, no debéis salir incapaces para redimirnos.

No venimos a adularos, sino a decirlos que España necesita de todos los hombres patriotas y vosotros, aun cuando hubierais cometido algunos errores políticos, sois españoles y, por tanto, no pedís ser, ni lo sois, enemigos de la Patria.

Nos hemos estado sirviendo en España de técnicos extranjeros y es preciso que los españoles ocupen todos los cargos importantes en cualquiera de las empresas e industrias que se creen».

Grandes aplausos premieron la excelente oración del señor Gómez Gil.—Cifra.

Seis jóvenes roban en París géneros por valor de dos millones de francos

París, 30.—Seis jóvenes armados han penetrado en un establecimiento comercial, llevándose géneros por valor de dos millones y medio de francos.—Efe.